

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС,  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 год. ● 28 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК ● № 170 (4591) 35-й год издания ● Цена 2 коп.

## БОЕВЫЕ ПРИЗЫВЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

НАША страна накануне великого праздника — 48-й годовщины Октября. Советские люди встречают эту знаменательную дату новыми трудовыми успехами. Воодушевленные решениями сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, трудящиеся промышленности и сельского хозяйства развертывают социалистическое соревнование в честь XXIII съезда партии. Идет ударная предпраздничная вахта, умножаются богатства нашей Родины. На днях в печати было опубликовано сообщение ЦСУ об итогах выполнения промышленностью страны государственного плана за девять месяцев текущего года. Стали выплавлено за это время 67,6 миллиона тонн, нефти добыто 180 миллионов тонн, выработаны миллиарды киловатт-часов электроэнергии, огромное количество угля продукции.

Призывы нашей родной ленинской партии, опубликованные вчера, зовут советских людей к новым победам во имя торжества коммунизма:

— Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма, на выполнение Программы КПСС!

Да здравствует ленинская генеральная линия Коммунистической партии!

Коммунистическая партия Советского Союза призывает рабочий класс всего мира к единению, провозглашает здравницу в честь единства и сплоченности международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, на основе Декларации и Заявления московских совещаний. Она призывает трудящихся всех стран объединять свои усилия в борьбе против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм, против всех прожектов империалистических поджигателей войны, за всеобщее и полное разоружение, за запрещение ядерного оружия, за мир во всем мире.

Трудящиеся Дона, как и все советские люди, несут трудовую вахту в честь 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Неплохо идут дела у горняков, металлургов, химиков, машиностроителей нашей области. Сверх годового плана добыты сотни тысяч тонн угля, выплавлены тысячи тонн стали, много изготовлено химической продукции, машин, станков. В эти дни труженики полей и ферм обсуждают предварительные итоги сельскохозяйственного года. С удовлетворением они говорят о переменах, происшедших после мартовского Пленума ЦК КПСС, вооружившего их ясной и четкой программой действий. Намечаются новые высокие рубежи в борьбе за увеличение производства зерна, животноводческой продукции. Партия призывает:

— Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС!

— Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за превращение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, за дальнейший подъем социалистической промышленности!

Решения сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленности и сельского хозяйства открывают широкие возможности для нашей индустрии. Перед работниками промышленности, строителей и транспорта области стоит задача — успешно выполнить план этого года, чтобы не было ни одного отстающего предприятия. Усилия участников соревнования за достойную встречу XXIII съезда партии должны быть направлены на борьбу за повышение эффективности производства, за достижение наилучших результатов при наименьших затратах, за строгую экономию материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Необходимо настойчиво добиваться повышения технического уровня производства, улучшения качества продукции, увеличения отдачи капитальных вложений и основных фондов, привести в действие материальные и моральные стимулы.

В Призывах партии вновь подчеркнуто:

— Трудящиеся Советского Союза! Развитие и укрепление экономики колхозов и совхозов — дело всей партии, всего народа! Настойчиво боритесь за превращение в жизнь разработанных мартовским Пленумом ЦК КПСС неотложных мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства!

Партия призывает колхозников и работников совхозов повышать культуру земледелия и животноводства, неустанно внедрять в производство достижения науки, передовой опыт и на этой основе увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов. Нет сомнения в том, что труженики колхозов и совхозов Дона ответят на Призывы партии новыми достижениями в труде, будут еще настойчивее добиваться укрепления экономики, рентабельности хозяйств, повышения производительности труда, лучшего использования техники, удобрений, повышения урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения производства животноводческой продукции.

Призывы Центрального Комитета партии, обращенные ко всем трудящимся нашей страны, вдохновляют на новые успехи в коммунистическом строительстве.

— Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

— Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

— Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

(«Молот» от 24 октября).

## Герои среди нас Огненная профессия

18 ОКТЯБРЯ 1965 года Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 12 человек, работающих в Волгодонске. Шофер А. Осадкин, рабочий птицекомбината А. Передерий, начальник смены химкомбината А. Лебединский и другие просят редакцию рассказать о награжденных. Об одном из них и пойдет рассказ, помещенный ниже.

ПО ВЕЧЕРАМ над химкомбинатом пламенеют багровые всполохи. Они видны за несколько километров от Волгодонска. Это работают люди огненной профессии. Электросварщики тянут шов по металлу.

Весь комбинат окутан трубопроводом. Трубы вверху, трубы под землей. Они подогнаны одна к другой, прочно скреплены швом. Для меня все швы одинаковы. Но специалисты говорят, что тот, который наложил Евгений Михайлович Картыш, надежнее.

— Виден почерк мастера, — убежденно заявляют они.

Если бы соединить все швы, наложенные газозлектросварщиком Е. М. Картышом, и вытянуть их в одну линию, она протянулась бы не на один десяток километров. Девять лет мастер занят сваркой трубопровода на химкомбинате. Наложить им швы можно найти и в цехе № 1, и в цехе № 2, и на третьем комплексе.

Евгению Михайловичу 39 лет. На протяжении всей трудовой жизни он связан с огненной профессией, стал специалистом высшего класса. Его трудолюбие, мастерство давно замечено. Фотографию передовика можно увидеть на Досках почета, его фамилия — в Книге почета. Он награжден значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», удостоен звания ударника коммунистического труда, имеет десятки благодарностей, Почетных грамот, получал премии.

Слава коллективам и ударникам, борющимся за коммунистическое отношение к труду!

Слава всем передовикам и новаторам производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великого Октября).



С 1962 года Евгений Михайлович — член КПСС. Коммунисты четвертого участка третьего строительного управления избрали его группаргом. Он действительно вникает в жизнь участка, способствует успеху в работе коллектива.

Активист, отличный производственник завоевал уважение многих волгодонцев. На городской партийной конференции коммунисты избрали Картыша членом горкома КПСС, а затем на Пленуме ГК и членом бюро городского комитета партии.

«Партийная принципиальность, настойчивость в доведении начатого дела до конца — отличительная черта коммуниста тов. Картыша», — так написано в его характеристике, хранящейся в личном деле. Как член бюро ГК КПСС, Евгений Михайлович много внимания уделяет контролю за выполнением принятых решений. И всегда старается не просто выявить причину появления недостатков, доложить об этом, куда следует, а помогает организовать, наладить дело. А уж если возьмется за него — не отступит до тех пор, пока не добьется своего. Такой характер у этого человека.

Правительство высоко оценило заслуги Евгения Михайловича Картыша вклад сварщика в строительство объекта большой химии — Волгодонского химкомбината и отменило его труд высшей наградой — орденом Ленина.

..Обеденный перерыв. В красном уголке собрались строители, завязался разговор. Каждый хочет высказать свое мнение, внести предложение. Разговор идет серьезный, связанный с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Люди огненной профессии ищут пути улучшения качества сварки трубопроводов.

— Качество — это не только плюс к нашей зарплате, — говорит Е. М. Картыш. — Добротная работа нужна, прежде всего, для дела. Строим — то мы не на один день — на века. Вот и нужно варить швы так, чтобы трубопроводы верно служили людям долгие годы.

И. САШКИН.

## ДОРОЖАТ ВРЕМЕНЕМ

УСПЕШНО несут трудовую вахту в честь предстоящей 48-й годовщины Октября работники товарной конторы железнодорожной станции Волгодонская, которым присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Каждый дорожник временем, стремится без задержки оформить все необходимые документы.

Добросовестно трудятся товарные кассиры Р. М. Завгородняя, К. И. Мордвинова, Л. И. Павленко, М. А. Клевцов, таксировщица Т. А. Кокарева и другие.

Г. СТУКАТЕЕВА,  
зав. товарной конторы.

## Тон задает комсомолка

ДВА ГОДА назад на молочно-товарную ферму третьего отделения зерносовхоза «Добровольский» пришла Ольга Подерня. Определили ее в доярки. Трудно пришлось девочке, но на вид тихая, спокойная, она энергично бралась за любое дело, училась у старших. На ферму обычно приходила раньше других, а уходила во спеша.

Ольга скоро преодолела первые трудности, добилась высоких показателей и уже не уступала в труде опытным животноводкам.

А сейчас Ольга Подерня зачинатель всех добрых дел на ферме. Она и в работе первая и может досуг других хорошо организовать. В эти дни, когда труженики сельского хозяйства развертывают соревнование в честь XXIII съезда КПСС, Ольга работает с еще большим старанием.

— Свое годовое задание я уже выполнила, — говорит молодая доярка, — и сейчас работаю в счет будущего года. Каждый сверхплановый литр молока — это мой личный подарок приближающемуся XXIII съезду КПСС.

В. ИСАЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.

## ГАЗЕТУ — КАЖДОМУ

ДРУЖНО проводится подписка на периодическую печать в Ново-Мартыновском отделении связи Подольского района. Подвигают большинство жителей хуторов зерносовхоза «Ново-Мартыновский» выписали газеты в журналы.

Особенно хорошо провел это важное мероприятие почтальон Дмитрий Трофимович Глушенко. Население хуторов Красный Лидман и 4-я Пятилетка, которые он обслуживает, охвачено подпиской на 98 процентов. Так, конюх Н. К.

Юдин выписал газеты «Сельская жизнь», «Ленинец», журналы «Крестьянка», «Работница», «Советская женщина». Всего на сумму 19 рублей. Тракторист А. Н. Ткачук выписал газеты и журналы пяти наименований. Годовая подписка бухгалтера 4-го отделения совхоза Е. К. Лемешко оформлена на 23 рубля.

Но есть, к сожалению, здесь и такие товарищи, которые газет еще не выписали. Это, например, коммунисты И. Н. Каплунов, И. Ф. Василенко и другие. «Время еще есть», — говорят они. Так ли это?

Газеты и журналы должен выписать каждый. Спешите оформить подписку.  
А. ПАВЛОВ.



# СОВЕСТЬ—ЛУЧШИЙ ЗАСЛОН БРАКУ

**Е**СТЬ такая профессия—мойщик. Смысл этой работы не каждому понятен, и даже на заводе по ремонту дорожных машин не всякий правильно представляет, с чем она связана.

А профессия эта имеет свои особенности. Нарушил, например, мойщик правила техники безопасности—недалеко и до беды, можно получить ожоги каустической содой. Не знаешь, как обращаться с электричеством, не пойдешь тебе: мойщик постоянно имеет дело с водой, а она хороший проводник тока. Одним словом, работа не простая. Но так уж повелось, что о мойщике почти ничего не услышишь на заводе. Ни в передовики он не попадает, ни к отстающим его не причисляют.

О такой работе, о мойщике авторемонтного цеха я и хочу рассказать читателям.

Семь лет назад у двери с табличкой «Отдел кадров» останавливался человек. Он долго не решался войти, уступал очередь другим. Потом все же зашел. На стул не сел.

— Вам нужны рабочие? — спросил у сотрудника, сидящего за столом.

— Какая у вас специальность? — вместо ответа спросил тот.

— Рабочий, — гордо ответил вошедший.

Не один год проработал Иван Прокофьевич Ткаченко на промышленных предприятиях. Уверен был, что с любой работой справится. Правда, мыть детали никогда не приходилось, но ведь не боги горшки обжигают..

И стал Иван Прокофьевич мойщиком. Не сразу все вышло. То прекращалась подача пара, то моечная машина выходила из строя.

Но детали должны быть вовремя промыты и поданы на участки. Моечная — основной поставщик запчастей для слесарей-оборочников и реставраторов. От того, как промыты узлы и детали, во многом зависит качество ремонта автомашин.

Шли годы. Иван Прокофьевич полностью овладел новой профессией.

Следить за работой мойщика и невольно удивляешься, как успевает этот пожилой человек выполнять столько работы за смену? На участке не принято измерять производительность

труда мойщика процентами. Вместо сухих цифр здесь выступает самый лучший показатель — совесть. Бывает так, что на участок недостаточно поступает пара, температура в моечной машине быстро падает, детали плохо промываются. Другие мойщики в таких случаях мыли детали холодной водой. Дескать, при чем тут я, колп пар не поступает? Мойщик и в самом деле никто не обвинял. Главное заключалось в том, чтобы собрать грузовик, выложить план. А сколько прохитит через щель деталей, забитых песком и грязью, никого не интересовало.

Иван Прокофьевич поступает иначе. Промытую деталь тут же осматривает. Если нужно, пустит в ход скребок, металлическую щетку, а то и снова пропустит деталь через мойку.

Можно часто видеть, как Иван Прокофьевич шагает по территории завода, направляясь в парокотельную. Вероятно, нелегко ему преодолевать это расстояние. Что же заставляет мойщика месить грязь в дождливую погоду? Совесть.

— Если быть равнодушным, то как же работать на производстве? — удивляется он. — Старая мерка к новому времени не подходит. С нею мы можем остаться на бабах. Не будет качества—не посплохит фонд предприятия.

— А ходить-то в парокотельную зачем? — спрашивают у мойщика. — Можно и по телефону позвонить.

— По телефону не с руги—лица собеседника не видно. А я хочу посмотреть в глаза тому, кто кое-как выполняет свои обязанности и прямо сказать ему все, что думаю о его работе. По телефону этого не сделаешь, криком в трубку такого человека не проймешь.

Ивану Прокофьевичу — без малого шестьдесят, но вместе с молодыми соревнуется за право называться ударником коммунистического труда. И когда медлительно в промасленной спецовке проходит он по цеху, рабочие тепло приветствуют его. Все считают мойщика хорошим человеком.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
председатель цехкома профсоюза.

# ВЕЧНО ЖИВЫЕ

**О**ТРЕМЕЛА гражданская война на Дону. В хуторах и станицах победила Советская власть. Но нет-нет, да и раздался ночью выстрел и от бандитской пули навечно закрывал глаза кто-нибудь из тех, кто начинал строить новую жизнь.

На мелкие группы рассеялась банда Андриянова. Появились новые главаря атаманских шаек — Попов, Кулик, Киселев. Совершая налеты на хутора и станицы, бандиты забирали продукты, угоняли скот, зверовни измывались над людьми, сочувствовавшими Советской власти.

Морщина чубатые лбы и затянувшись едим самосадам, допоздна засиживалась казачья беднота в сельсоветах, решая, как жить дальше. Нужно было поднимать разрушенное хозяйство, вести борьбу против приравнявшихся врагов, бродячих недобитых бандитских шаек. Слали с винтовками, готовые в любой момент дать отпор названым «ночным гостям», а наутро отправлялись работать в поле..

Председатель сельского Совета станицы Каргальской

Иван Андреевич Алаухов говорил на собрании станичников:

— Советскую власть мы завоевали. Теперь все силы нужно отдать на ее укрепление. Создадим отряды, разгромим банды. Надеюсь, граждане, что вы поддержите нашу коммачейку и комсомольцев..

Затем выступил комиссар Стефан Александрович Дулимов. Он горячо убеждал казаков и казачек в том, какая замечательная жизнь ожидает их через несколько лет. А строить ее нужно начинать сегодня и самим, не надеясь на готовое.

**Т**ИХО, как сквозь сито, шел окладной дождь. Темь непроглядная. Чавкает грязь под копытами. Связанные и избитые бандитами Полова тащатся по грязи вслед за лошадьми потерявшие сознание Алаухов и Дулимов.

А через несколько дней их жены нашли в садах за озером Бакалдой место казни своих мужей. На затоптанной ежевики видна была кровь.

Потаповский коммунист Егор Артемьевич Семенкин, узнав о зверской расправе бан-

дитов с Алауховым и Дулимовым, добился объединения отрядов станиц и хуто-

ров для борьбы с бандитами. И теперь уже опасались «ночные гости» появляться в этих местах. Они хорошо знали бесстрашного и твердого на прицел Семенкина.

А вот по Салу еще хозяйничали бандиты. И парторганизация направляет Егора Семенкина в хутор Харитонов для создания отрядов по борьбе с бандитизмом. Жители хутора единодушно избрали Семенкина председателем своего сельсовета.

Стране нужен был хлеб. И Егор Семенкин, хорошо понимая это, делает все для того, чтобы хуторяне как можно больше обработали земли, больше дали хлеба голодным городам. С утра до поздней ночи, поглощенный общественными делами, Егор Артемьевич все никак не мог собраться перевести семью. Его жена с сынишкой Андрином и дочками Катей и Косяней жили пока в хуторе Потапове.

Но так и не пришлось семье Егора пожить вместе с ним. Не уберечься председатель от бандитской пули. Отчаянно смелый, презиравший опасность, он про-

## ПОГОВОРИМ О ВОСПИТАНИИ

### О „ТРУДНЫХ“ ДЕТЯХ

Одни дети во время игры говорят: «Давай сделаем ракету и запустим ее». Другие, играя флаконами из-под одеколона, предлагают: «Давай так — ты будешь мама, а я буду папа. Ты купишь одеколон, а я его вылью».

Это вполне достаточно, чтобы составить себе довольно правильное представление о семьях, в которых формируются характеры этих ребят. Ведь не зря детский мозг обрабатывает с губкой, а душу ребенка — с фотографией семьи.

Многое придется впитать ребенку, пока он постигнет все тайны окружающего мира, и научиться сам оценивать различные явления и события. И оттого, в какой среде он рос и воспитывался, в решающей степени зависит его характер, взгляды на жизнь, привычки.

Если ребенок с самого детства воспитывается на лучших примерах, то в таких семьях обычно вырастают хорошие дети. И, наоборот, на плохих примерах чаще всего воспитываются так называемые «трудные» ребята. Таково закономерное следствие неправильного воспитания в семье.

Учителю надо долго, упорно и настойчиво поработать, чтобы перевоспитать таких «трудных» детей. Ведь перевоспитывать значительно труднее, чем воспитывать, так как приобретенные навыки под действием примера оказывают более сильное влияние на ребенка, чем сила слова. Благо еще, когда в лице учителя ребенок имеет настоящего воспитателя. А ведь бывает и по-другому..

Если дома ребенок видит, что отец бросает пальто на кровать или диван, то можно ожидать, что сын его бросит пальто в коридоре или на улице. Если ребенок повседневно видит дома одну и ту же картину, как отец унижает мать, то трудно надеяться, что он будет с уважением относиться к женщинам.

Разбил ученик стекла в школе, нагрубил учителя, плохо учится. А при чем здесь семья? Вникните в суть этой семьи—и непременно увидите корни зла. Правда, иногда бывает трудно обнаружить эти корни, так как семья выглядит внешне благополучно. И ложь и корысть родителей удается скрыть от людей, но нельзя скрыть это от семьи.

А иногда семейные драмы разыгрываются на виду у окружающих, приобретают хронич-

ческий характер и травмируют души всех членов семьи, а особенно детей, с еще не окрепшей нервной системой.

Часто «трудными» становятся дети, которые воспитываются без отца. Приведу примеры. В Лозновской средней школе учится школьница Л. Ей 14 лет. В пятом классе она осталась на второй год. И все же учится плохо. Дневник и тетради ведет небрежно. Трудных навыков по самообслуживанию не имеет. Грубит учителям. А брат ее находится в трудовой колонии. Ему тоже 14 лет. Учится он в третьем классе.

Почему же у них так сложилась жизнь? Это дети, которые воспитываются без отца. Он их оставил. Загубил семейное счастье, нанес тяжелую душевную травму своим детям.

Дети, вырастающие без отцов, не получают полноценного воспитания, они более уязвимы и чаще поддаются дурному влиянию. Если к этому еще добавить, что мать Л. и ее брата тоже часто ведет себя недостойно, то станет ясно, кто виновники всех бед подростков.

Конечно, ребенку, как воздух, необходимы и мужской совет и ласковая отцовская рука, на которую можно опереться в грудную минуту. А вот у Виктора Новикова, который учится в 7 классе Камышевской восьмилетней школы, есть и мать и отец, а учится он плохо, грубит учителям, с дополнительными занятиями ухаживает. Его отец Николай Стефанович Новиков свои собственные удовольствия ставит выше интересов семьи. Он часто в нетрезвом виде устраивает в семье скандалы. В этом году его дважды привлекали по указу за мелкое хулиганство. И это отец троих детей! Чему хорошему могут научиться дети у такого отца? Родители, подобные Н. С. Новикову, морально калечат своих детей.

Можно было бы и еще приводить такие примеры. Но и из сказанного ясно, что «трудные» дети чаще всего вырастают в «трудных» семьях. И уж коли сами родители не умеют или не хотят упорядочить воспитание своих детей, то без вмешательства общественной организации, школы, родителевских комитетов — не обойтись. Дети не должны страдать.

**М. ГОРБУНОВ,**  
учитель Камышевской школы



**НА СНИМКЕ: Ю. Г. Свиридов** — один из лучших операторов цеха ЦСП Цимлянкой лесобазы. Недавно коллектив цеха избрал его своим профгруппоргом.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА ДНЯ

Очередной, тринадцатый, номер стенгазеты «Ленинец» в колхозе «Искра» посвящен трудовым делам работников фермы, в первую очередь, молодых, подготовке к зимовке скота. Это — главная тема дня.

Стенгазета открывается статьей секретаря колхозной парторганизации И. Фетисова «Крупная победа Л. Г. Колосовой». Автор рассказывает о том, что в сентябре молодая телятица, комсомолка получила в своей группе животных по 1.260 граммов среднесуточного привеса на голову. Этот рубеж достигнут впервые за все время существования колхоза.

Пропаганду опыта передовиков стенгазета не ограничивает только одной статьей. Бригадир МТФ № 2 И. Бардяя выступает в газете с корреспонденцией «Скотовыгул и теплую зимовку».

«Коллектив фермы», — пишет И. Бардяя,— своими силами произвел побелку помещений, отремонтировал базы и ясли. В настоя-

щее время механизирована уборка навоза и делается все необходимое для автопоения. Скоту будет скормиваться только измельченная и запаренная солома, сброенная мочевиной. Таким образом, созданы условия для того, чтобы

### Обзор печати

сохранить весь скот и не снизить его продуктивности».

Напряженный труд колхозных животноводов дает свои хорошие результаты. Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда партии и 48-й годовщины Великого Октября, доярки и скотники добились того, что колхоз первым в районе досрочно, 10 сентября, выполнил годовой план-заказ по продаже молока государству.

Особенно высоких показателей в труде добились доярки Л. Жукова, А. Карташова, В. Туголукова, Н. Бутовченко, А. Стучина, которые надали на фуражную корову по 2.256—2.000 килограммов молока.

Об этом идет речь в заметке

плановика А. Петриченко, озаглавленной «Итоги соревнования среди доярок подведены».

Отдавая должное передовикам колхозного производства, газета в то же время критикует тех, кто сдерживает рост производства животноводческой продукции. В корреспонденции «Коллектив свиноводческой фермы не справляется с обязательствами» зоотехник М. Андреев отмечает, что хотя свиноводы и завершили девятимесечное задание по сдаче мяса государству, но свои обязательства по увеличению поголовья они не выполнили. Средний показатель по ферме 6 поросят — от основной, 3,7 — от разовой свиноматки. Одной из главных причин таких низких показателей является слабая организаторская работа заведующего СФ Н. Стучина.

Из сказанного видно, что стенгазета «Ленинец» поднимает важные вопросы деятельности коллектива хозяйства, идет в ногу с жизнью. Газета хорошо помогает партийной организации в деле мобилизации всех колхозников на борьбу за превращение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС.



являл чудеса храбрости в боях с врагами Советской власти. Еще раньше, в бою под Кантемировкой, узнав главаря бандитов Киселева, погнался Егор за ним и уже занес было клинок над головой белогвардейского вахмистра, но... споткнулся конь Семенкина, сраженный пулей, а занесенный клинок лишь рассек щеку врага. Тогда удалось Киселеву уйти живым. Глубоко затаил он ненависть против Семенкина.

Об этом случае председатель Совета рассказал как-то на одном из собраний хуторян и призвал их не бояться бандитов, а бороться против них. Слушали его люди и крепили духом. Были и такие, что хмурились и бледнели, ожидая ненавистным взглядом председателя Совета. Родственники белогвардейских офицеров Перфилова и Полумординова, погибших от руки красных, напоминали каждое слово Семенкина, следили за каждым его шагом и обо всем сообщали бандитам. Егор стал получать подбрасываемые кем-то записки. На них лишь несколько слов: «С живого одеру твою большевистскую шкуру. Киселев».

Но Семенкин только посмеивался: «Раз пугают, значит, чувствуют свою слабость».

Выступая перед хуторянами, он говорил, что народ окреп, понял Советскую власть, никакие бандиты теперь не страшны.

**З**РЯ ОСЛАБИЛ бдительность председатель. Зорко следили за ним бандиты. И однажды ночью трудного 1923 года, когда Семенкин, устав от дневных дел, забылся глубоким сном, напали на дом, где он стоял на квартире. Совершив подлое убийство из-за угла, бандиты окрылись в ночной темноте. А утром хуторяне обнаружили изрубленный труп своего председателя возле двора, где он жил.

Хорошили харитоновского председателя в райцентре — станице Романовской. Казалось, вся округа собралась на его похороны. В глубокой тишине падали в души собравшихся слова секретаря волкома РКСМ Иосифа Алаухова, сына убитого белобандитами Ивана Андреевича Алаухова:

— Егор Артемьевич Семенкин отдал жизнь за нашу Советскую власть. И нет пощады ее врагам. Смерть бандитам!

Помню, как после этого потянулись душой к Советской власти даже те, кто еще колебался. Повсюду в хуторах и

станциях были созданы вооруженные отряды. Враги не ушли от справедливого возмездия. Банды были разбиты, а на свободной от гнета и рабства земле была построена новая жизнь, за которую погибли такие, как Егор Семенкин.

**С**ТЕХ ПОР прошло более четырех десятилетий. Неизменно изменилась жизнь советских людей. Сбылись слова харитоновского председателя сельсовета о том, что заживут хуторяне богато и привольно. После его гибели хутор Харитонов был переименован в станицу Семенкинскую, а в годы коллективизации здесь создали колхоз имени Семенкина. Сейчас — это второе отделение Добровольского зерносовхоза.

В станице — восьмилетняя школа, клуб, библиотека. Зажиточно и культурно живут здесь люди. За это и боролся Егор Семенкин до последнего дня своей жизни.

Из родственников Семенкина жива дочь Ксения. Она пенсионерка, живет в станице Романовской. Взрослыми стали внуки — сыновья Андрона — Владимир и Георгий. Они — жители Волгодонска.

Много трудностей пришлось перенести нашему народу. Во



время Великой Отечественной войны фашистские оккупанты сравняли с землей могилы похороненных в центре станицы Е. А. Семенкина и милиционера А. К. Пронина, также погибшего от руки бандитов. Разрушили и памятник. Но как бы ни старались фашисты, они не смогли заставить народ забыть своих героев.

Недавно были разрыты могилы Семенкина и Пронина и их останки торжественно пе-

репесены на кладбище при большом стечении народа. Здесь в братской могиле героев-партизан, погибших в гражданскую войну, и похоронили тех, кто ценой своей жизни утверждал Советскую власть.

**В. РОМАНЕНКО,**  
участник борьбы  
с белобандитами на Дону.

НА СНИМКЕ: почетный караул у урны с прахом Е. А. Семенкина и А. К. Пронина.

# Зимовка скота — под контролем селькоров

**КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! РАЗВИВАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО! УКРЕПЛЯЙТЕ КОРМОВУЮ БАЗУ, РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ КОРМА!**  
(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великого Октября).

НА ПРОВЕРКЕ—СОВХОЗ  
„НОВО-МАРТЫНОВСКИЙ“

## Место зоотехника — на ферме

В предстоящую зимовку на фермах Ново-Мартыновского зерносовхоза будет содержаться 5.600 голов крупного рогатого скота, в том числе 1.500 коров, 16.500 овец, 4.500 свиней, 3.800 кур. Для того, чтобы организованно провести зимовку скота, в совхозе проделана определенная работа. Большинство животноводческих помещений своевременно отремонтировано, к фермам подвезены корма, подобраны кадры животноводов и т. д. Но наряду с этим в подготовке к стойловому содержанию скота на фермах совхоза допущен ряд серьезных недостатков.

Члены рейдовой бригады побывали на МТФ №1 первого отделения. Это самая крупная молочнотоварная ферма в совхозе. Здесь будет зимовать 460 коров. Из четырех коровников в трех уже размещены животные. Эти помещения полностью подготовлены к зиме. А вот четвертое помещение, в котором должно находиться 115 коров, до сих пор не готово принять скот. Здесь только на днях стали настилать полы и делать кормушки. Но эти работы ведутся очень медленно, и, по расчетам бригадира МТФ тов. Тимошенко, будут закончены не раньше первого ноября.

И что печальнее всего: вме-

сто того, чтобы ускорить работы, руководители отделения сняли с ремонта помещения рабочих и дали им другое задание.

Нельзя признать нормальным и то, что на ферме до сих пор не окончено строительство телятника. А ведь в зимние месяцы ожидается рождение и получение более 400 телят. Не заделаны отверстия в крыше и в стенах помещения, где будут содержаться 150 голов молодняка в возрасте от двух до четырех месяцев.

Кормами скот на этой ферме обеспечен на 50 процентов. Выход один — экономное и бережное расходование каждого килограмма соломы и силоса, измельчение и запаривание грубых кормов. Подготовка их к скармливанию животным не только повышает усвояемость и питательную ценность, но и восполняет нехватку кормов. На ферме в этом направлении пока ничего не сделано. Все еще здесь ведут дискуссии о том, какой способ запаривания соломы лучше: то ли в тракторных тележках, то ли в облицованных траншеях. Главный зоотехник совхоза тов. Фисенко дал указание запаривать солому в тележках. Управляющий отделением тов. Кучма нашел, что такой способ для них не подходит и, в свою оче-

редь, распорядился подготовить траншею и начать ее облицовку. Сколько поладобится времени на строительство траншеи, никто сказать не может, так как цемента для облицовки нет, как нет и шлангов для подвода пара.

Главный зоотехник совхоза тов. Фисенко вместо того, чтобы побывать на ферме, организовать работу кормоцеха и убедить руководителей отделения в преимуществах запаривания соломы в тележках, предпочел дать указание из кабинета. Проку от такого руководства мало.

Работники фермы все еще не договорились о том, как расходовать корма. Согласно месячному лимиту сейчас каждой корове выдается 10 килограммов соломы и 15 килограммов силоса. При таком рационе кормления сочных кормов хватит лишь до марта. Где брать корма в марте, бригадир не знает. И не знает только потому, что у него на руках нет месячного плана скармливания кормов.

На МТФ №1 трудится почти 50 человек. Но для их культурного отдыха здесь мало что сделано. В небольшом домике, что стоит у фермы, могут разместиться лишь 10—15 человек. А в пристройках к новым корпусам коровников для 20 животноводов отведена ком-

натка площадью не более четырех квадратных метров. На печке нет плиты, нет здесь и стульев. А раз нет хорошо оборудованных красных уголков для доярки и скотницы, то о хорошо поставленной агитационно-массовой работе не может быть и речи.

Точно такое же положение с подготовкой к зимовке скота сложилось и на молочнотоварной ферме №6 третьего отделения. Коровник к приему животных не готов, так как не закончен ремонт проходов, а в приспособленном под коровник помещении на 60 голов нет оконных рам, крыша зияет отверстиями. Из 311 коров в помещениях размещается только 220. Остальные вынуждены содержаться под открытым небом.

Кормоприготовлением здесь также не занимаются и, как сказал бригадир тов. Приходько, неизвестно, когда и будут, так как запаривать солому нечем, нет пароборозателя. В домике для животноводов в настоящее время проживают сезонные рабочие, а доярки и скотницы находятся пока в летнем вагончике. Много на ферме и других недостатков.

Состояние с подготовкой и проведением зимовки скота в совхозе вызывает большую тревогу. По расчетам зооветспе-

циалистов, почти для тысячи голов крупного рогатого скота не хватает помещений. Это случилось потому, что четыре больших животноводческих помещения, находящиеся в стадии завершения строительства, не могут быть сданы в эксплуатацию из-за отсутствия кровли.

Районному управлению сельского хозяйства совместно с дирекцией совхоза следует принять срочные меры к тому, чтобы изыскать средства для приобретения шифера или железа и быстрее сдать строящиеся объекты в эксплуатацию.

Неудовлетворительное состояние подготовки ферм к зиме в Ново-Мартыновском зерносовхозе — результат слабой организаторской работы зооветспециалистов и, в первую очередь, главного зоотехника тов. Фисенко, управляющих отделений. Не снимаются вина и с парткома совхоза (секретарь тов. Коханов), который до настоящего времени не принимал конкретных мер к исправлению создавшегося положения, смирился с недостатками и безответственностью отдельных руководителей.

Зимовка скота уже началась. Времени для раскочки на животноводческих фермах нет. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни коренным образом перестроить работу, ввести в действие все резервы и успешно провести зимне-стойловое содержание скота.

## Подготовились вовремя

На первой свиноводческой ферме колхоза «40 лет Октября», где бригадиром Д. Кобак, хорошо подготовились к зимовке скота. Ни снег, ни мороз теперь не страшны животным. Помещения отремонтированы, клетки загорожены и побелены. В склады завезены в достаточном количестве фураж и солома для подстилки. Есть в свинарниках электричество и вода.

— У нас очень дружный коллектив, — говорит брига-

дир фермы. — Во время ремонта никто из свиноводов и свинарок не отказывался от любой работы. На ферме трудились от восхода и до заката солнца.

Бригадир называет имена тех, кто наиболее отличился во время подготовки фермы к зимовке. Это Анна Персиянова, Васса Ткач и другие. Образцы в труде показывал рабочий — кормозаправщик И. П. Хухлаев. Он успевал не только приготовить корм для свиней

но и помогал стелить полы, заделывать в крыше дыры.

Некоторые ремонтные работы труженики фермы своими силами закончить не могли. Тогда они обратились к В. Леонову и Н. Мясотину, которые сложили в помещении печь и заложили основание для полов. Мастера поработали добросовестно, ежедневно вдвое переполняли задание.

Сейчас наступили первые дни зимовки. Свиноводы и свинарки старательно ухаживают

за погловьем. В клетках чисто. Запаренную дерть охотно поедают животные. Хороший уход и кормление способствуют получению сверхплановых среднесуточных привесов свиней.

Включившись в соревнования в честь 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив фермы решил выполнить годовой план продажи свинины государству на два месяца раньше срока.

**М. ЖИДКОВ,**  
наш нешт. корр.

Рейдовая бригада «Ленинца»:  
**А. ЗЮЗИН** — председатель группы содействия КПК Н. Мартыновского зерносовхоза, **А. ГУСАКОВ** — механик первого отделения, **С. ПРИХОДЬКО** — скотник третьего отделения, **В. БУТОВ** — наш спецкор и другие. Всего в рейде участвовало более 15 человек.

«Ленинец», стр. 3.  
170 (4591), 26 октября 1965 г.



**ОКТАБРЬ** — завершающий месяц осени, период заготовки картофеля и овощей. Как же проходят заготовки необходимых продуктов питания на зиму? С таким вопросом наш корреспондент И. Кривоконов обратился к начальнику ОРСа ВДРП тов. Саксонову. Вот что он рассказал.

Работники ОРСа ВДРП заложили на зиму нынешнего года 200 тонн отборного картофеля. Это на 120 тонн больше плана и на 80 тонн больше прошлогоднего. Этот картофель предназначен для общественного питания. Населению продано картофеля в три раза больше, чем в прошлом году. Кроме этого, из центральных областей России ОРС ВДРП получит на дачах еще около 70 тонн картофеля. Весь он поступит в овощные ларьки для продажи горожанам.

ОРСу из хозяйства будет доставлено 280 тонн капусты. Половина ее получена, часть продана, а 20 тонн заложено в овощехранилище. Это вполниту больше, чем было заготовлено в прошлом году. Сейчас рабочие ОРСа производят засолку капусты. Всего ее будет засолено около 20 тонн. Столько же припасено помидоров (половина

их замаринована), лука (в два раза больше, чем намечено), огурцов. Имеются морковь, свекла, редька и другие овощи.

478 тонн — столько всего овощей поступил ОРС в этом году. Из них заложено на зиму 80 тонн, а к концу сезона поступит еще не менее 30 тонн различных овощей.

Ежедневно доставляют овощи на базу и в магазины 3—6 автомашин. На период заготовок

привлечен автотранспорт лесобазы, автошколы и других организаций города.

— Но, к сожалению, — заявил т. Саксонов, — не все понимают, как важно сейчас не упустить времени заготовок. Руководители гидроузла, элеватора, например, выдвигают самые различные причины, но транспорта в распоряжение ОРСа не предоставляют. Это и приводит к тому, что работники торговли не удовлетворяют пока спроса покупателей на капусту.

Время не ждет. Те организации, которые должны выделять автомашин, обязаны направлять их в ОРС ежедневно.

## Сразу, по целой пачке

Много подписчиков периодической печати в поселке Южном, и каждый с нетерпением ждет свежие газеты и журналы, чтобы узнать о новостях в стране и за рубежом. Но вот беда: мы почему-то получаем почтовую корреспонденцию лишь 2—3 раза в неделю. Принесет почтальон сразу

целую пачку газет, и опять перерыв.

Наш поселок связан с городом Цимлянском асфальтом, добраться к нам можно в любую погоду. И почту нам можно доставлять ежедневно.

**В. ШАПКИН,**  
житель пос. Южный.

### НА КИНОФЕСТИВАЛЕ

## Октябрю посвящается...

**ВОЛГОДОНСКОЕ** отделение кинопроката совместно с клубами и кинотеатрами городов и поселков проводит кинофестиваль, посвященный 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В период кинофестиваля зрители посмотрят кинофильмы, рассказывающие о героической борьбе нашего народа за Советскую власть, познакомятся с не-

обычными судьбами тех, кому пришлось защищать молодую республику Советов от внешних и внутренних врагов, восстанавливать разрушенное хозяйство.

В эти предпраздничные дни зрители увидят фильм «Именем революции», который рассказывает о трудном периоде в истории Советского государства, о голодном 1918 году, когда контрреволюционные силы пытались задушить первую в мире республику Советов.

Фильм «Люди не все знают» — это продолжение судьбы героев фильмов «Кровь людская не водича» и «Дмитро Горичит». Он повествует о простых советских людях, о их священной любви к своей Отчизне, о тех страданиях, которые несет с собой война и которые никогда не должны повториться.

...На юге России действуют недобитые белогвардейские банды. Они грабят и убивают мирных жителей, зверски издеваются над теми, кто становится на сторону Советской власти. На борьбу с этими белобандитами партия посылает мужественных и смелых людей. Одними из этих преданных делу революции бойцов и были красноармеец Михалев и девушка Маша. В нелегкой борьбе с опытным, хитрым руководителем бело-



ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ

гвардейского подполья Марковым, Алексеем Михалев выходит победителем. Он становится еще более непримиримым к врагам Советской власти, мстя им за погибшую Машу, за смерть многих безвинных людей.

Об этом рассказывает кинофильм «Сотрудник ЧК».



## Победил врач

Внимательно и заботливо относятся к больным врач Мартыновский больницы Иван Сергеевич Прокошн. При первом же вызове он идет к больному, оказывает ему нужную медицинскую помощь.

Так было и на этот раз. В квартиру к Ивану Сергеевичу постучали, когда было уже далеко за полночь. Врач не заставил себя ждать. Он быстро оделся, взял свою постоянную сумку — сумку с медикаментами, и в осеннюю грязь и непогоду отправился к больному.

Больного врач застал в бессознательном состоянии и казалось, уже нет никаких надежд вернуть человека к жизни. Началась борьба за здоровье человека. И в этом поединке победителем вышел врач И. С. Прокошн. Больной пришел в себя, начал выздоравливать и вскоре вернулся к труду.

Иван Сергеевич, несмотря на преклонный возраст, никогда не жалуется на усталость, он бодр, жизнерадостен, и всегда придет на помощь людям.

**Ф. АНИСТРАТОВ,**  
житель сл. Большой Мартыновки.

Газета выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу и в воскресенье.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА 1966 ГОД  
на объединенную „Ленинец“ газету

Подписку на газету можно оформить в пунктах подписки «Союзпечати» и у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и других организациях, а также в отделениях связи.

### ЦИМЛЯНСКИЙ РСУ СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ

на работу инженеров-строителей, техника-строителя для замещения вакантных должностей начальника ПТО, инженера РСУ, прорабов. На строительство санатория в г. Цимлянске приглашаются прорабы, мастера, пирамщики, столяры, плотники, каменщики, бетонщики, грузчики, разнорабочие.

Обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Донская, 2, Цимлянский РСУ (во дворе коммунхоза).

Утерянную круглую печать профкома колхоза «40 лет Октября» считать недействительной.

### С 31 ОКТАБРЯ ПО 7 НОЯБРЯ 1965 ГОДА НА РЫНКЕ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА ПРОВОДИТСЯ ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА.

На ярмарку приглашаются торгующие организации города Волгодонска и прилегающих к нему городов и районов: ОРСы, рабкоопы, кооперация, бытовые комбинаты, а также колхозы, колхозники, совхозы, рабочие совхозов и другие граждане, имеющие излишки сельхозпродуктов.

Будет организована встречающая продажа промышленных товаров в большом ассортименте.

### Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Вторник, 26 октября.  
12.00 — Телевизионные новости.  
12.15 — Для учащихся второй смены «Искатели». Повторяем передачу от 25 октября.  
16.55 — Программа передач.

17.00 — Для школьников. «Юные друзья Эрмитажа». Передача из Ленинграда. 17.40 — «Говорят ветераны ленинской гвардии». Выступление Т. Г. Запорожко. 17.55 — Телевизионные новости. 18.10 — «Сельская новь». 18.35 — «Лучшие

### ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ

мужчин и женщин, достигших 18 лет и имеющих образование не ниже 7 классов.

Обучение за свой счет и за счет предприятий. Срок обучения с отрывом от производства 4 месяца, без отрыва от производства (вечером) — 6 месяцев. Начало занятий с 1—10—20 ноября 1965 года.

АДРЕС: гор. Волгодонск, пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6.

фильмы советского кино». «Молодая гвардия». 1-я серия. 20.00 — «Мир сегодня». 20.35 — «Западная». Премьера художественного телевизионного фильма. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Виртуозная скрипичная музыка». Передачу ведет М. Лубонский.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: машинисты котлов на мазуте, разнорабочие, слесари, сливники и грузчики.

За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ, телефон АТС химвкомбината 2-53.

### БОЛЬШОВСКИЙ МЯСО-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ

принимает на шлифовку колесчатые валы тракторов и автомобилей всех марок.

АВДЕЕВА Анна Григорьевна, проживающая в г. Волгодонске, по пер. Донскому, 42-а, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с АВДЕЕВЫМ Александром Васильевичем, проживающим в г. Волгодонске, пос. Ново-Солонный, по ул. Фестивальной, 6, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в Волгодонском городском народном суде.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография №16, Ростовского областного управления по печати, Тел. 81-33.

Заказ № 1200—6.002.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич